

## فوتبال جهان

### انتقاد تند رونی از قوانین مضحک لیگ برتر

وین رونی، ستاره پیشین منچستریونایتد، در برنامه زنده تلویزیونی به شدت به قوانین جدید لیگ برتر انگلیس در خصوص اخراج بازیکنان بابت کشیدن مو تاخت. این اعتراض پس از اخراج «دن بالارد»، مدافع ساندرلند در دیدار مقابل ولوز صورت گرفت که داور به دلیل کشیدن موهای بافته شده بازیکن حریف، او را با کارت قرمز مستقیم جریمه کرد. رونی با «مسخره» خواندن این قانون تأکید کرد که فوتبال یک بازی فیزیکی است و گاهی در نبردهای تن به تن، گرفتن موی بلند حریف کاملاً ناخودآگاه رخ می دهد. او به شوخی افزود که به همین دلیل هیچ گاه موهایش را دم اسبی نمی بست! جوهارت نیز با حمایت از رونی، به برخورد های خشن تری اشاره کرد که نادیده گرفته می شوند. در این فصل، بالارد سومین بازیکنی است که با این قانون جنجالی از زمین اخراج می شود.

### بازگشت درخشان کاریوس

لورین کاریوس، دروازه بان آلمانی که پس از دوران پرفراز و نشیب در لیورپول از سطح اول فوتبال فاصله گرفته بود، اکنون در پیراهن شالکه به روزهای اوج بازگشته است. او در فصل جاری یونددسلیکا ۲۱ تا ثبت ۱۲ گلین شیت، در صدر جدول برترین دروازه بانان این رقابت ها ایستاده و نقش کلیدی در سازماندهی خط دفاعی تیمش ایفا کرده است. آمار کاریوس زمانی درخشان ترمی شود که بدانیم او با دریافت تنها ۲۸ گل، بهترین رکورد دفاعی لیگ را نیز به نام خود ثبت کرده است. این عملکرد خیره کننده، تصویری متفاوت از دروازه بانانی ارائه می دهد که زمانی نهاد اشتباهات فردی بود. پس از او، تیارک ارنست از هرتابرلین با ۱۱ گلین شیت در رده دوم قرار دارد، اما کاریوس با تکیه بر تجربه خود، اکنون به ستون اصلی شالکه تبدیل شده است.

### سقوط آزاد گرینود در ماریسی

میسون گرینود، ستاره انگلیسی ماریسی، پس از شکست تحقیرآمیز ۰-۳ مقابل نانت، با موجی از انتقادات تند رسانه های فرانسوی روبه رو شد. روزنامه «لا پروونس» با اعطای امتیاز صفر به او، عملکردش را «رسواکننده» خواند و او را به یک بازیگر سیرک تشبیه کرد که با حرکات نمایشی بی مورد، آینده مالی باشگاه را به خطر می اندازد. گرینود که فصل را با ۱۵ گل آغاز کرده بود، در ۹ بازی اخیر تنها یک بار موفق به گلزنی شده و وقت فاحش دور کرده است. رسانه ها معتقدند رفتار «سیرکشان» او در زمین و شکایت از هم تیمی ها، نشان دهنده خطای حرفه ای است. در صورت عدم راهیابی ماریسی به لیگ قهرمانان، احتمال فروش اجباری این بازیکن ۲۴ ساله برای جبران خسارات مالی بسیار زیاد است.

### جادوی بی پایان مسی در میامی

لیونل مسی در صدمین بازی خود برای اینترمیامی، آمارهای خیره کننده و فراتر از استانداردهای فوتبال آمریکای به ثبت رساند. فوق ستاره آرژانتینی با ۸۶ گل و ۲۴ پاس گل در ۱۰۰ مسابقه، عملاً در هر بازی روی پیش از یک گل تأثیر مستقیم داشته است. مسی که در آستانه ۳۹ سالگی است، نه تنها از نظر فردی بلکه با ۲۹ گل و ۱۹ پاس گل در فصل ۲۰۲۵ درخشیده، بلکه هونت باشگاه اینترمیامی را نیز تغییر داده است. او با این تیم چهار جام معتبر از جمله قهرمانی در فصل عادی و لیگ کاپ را فتح کرده و دو بار متوالی عنوان ارزشمندترین بازیکن لیگ (MVP) را به دست آورده است. مسی در آمریکا ثابت کرده که همچنان مغز متفکر و موتور محرک تیم است و سرعت افت او بسیار کمتر از پیش بینی هاست.

### معرفی تمدید قرارداد فران تورس

فران تورس با گلزنی مقابل اوساسونا و رساندن آمار خود به ۲۰ گل در این فصل، بار دیگر ارزش های خود را به هانسلی فلیک ثابت کرد، اما آینده او در بارسلونا همچنان در حاله ای از ابهام قرار دارد. با وجود قرارداد او تا سال ۲۰۲۷، کلو مدیور ورزشی باشگاه، هنوز پیشنهادی برای تمدید ارائه نداده است. این سکوت خبری در حالی که تورس ۲۶ ساله در اوج دوران حرفه ای خود قرار دارد، شایعات جدایی او را قوت بخشیده است. گفته می شود بارسا به دلیل محدودیت های مالی با احتمال استفاده از او در معامله خرید «خولیان آلوارز»، برای تمدید دست نگه داشته است. با این حال، تورس که از مهره های کلیدی رختکن و رفیق نزدیک ستاره هایی چون پدري است، تمایلی به خروج ندارد و روی درخشش در جام جهانی تمرکز کرده است.

### انتقاد از افت دی بروینه در ناپولی

هرنانس، هافبک پیشین اینتر و لاتزیو، پس از تساوی بدون گل ناپولی مقابل کومو، عملکرد کوبن دی بروینه را به شدت نقد کرد و مدعی شد که او باید از این تیم جدا شود. هرنانس معتقد است دی بروینه که همواره یکی از سه هافبک برتر تاریخ فوتبال بوده، در سیستم کونته سردرگم به نظر می رسد و پاس های عمقی او دقت همیشگی را ندارد. او با اشاره به اینکه «این دی بروینه همیشه نیست»، تأکید کرد که شاید جدایی از ناپولی بهترین تصمیم برای احیای فوتبال این ستاره بلژیکی باشد. در این دیدار، کومو نمایش بهتری از ناپولی ارائه داد و اگر فرصت طلایی مهاجمانش در نیمه اول بود، تیم کونته با شکستی خانگی زمین را ترک می کرد. این بستت تاکتیکی ناپولی اکنون به چالش بزرگی برای دی بروینه تبدیل شده است.

### نسخه آماده ساکا، چیزی که آرسنال به آن نیاز داشت

# پسری که تفاوت ها را رقم می زند

## گزارش یک ایلیا بهزاداول خبرنگار

بوگایو ساکا برای بازگشت شور و امید به سکوهای ورزشگاه اسارات و تبدیل کردن دوباره آرسنال به یک تیم سرحال و جذاب، تنها ۴۵ دقیقه زمان برای حضور در ترکیب اصلی پس از هفته ها مصدومیت نیاز داشت. ستاره تیم ملی انگلیس که برای نخستین بار از اواسط ماه مارس در ترکیب اصلی قرار می گرفت، با یک گل و یک پاس گل نقش اصلی را در برتری قاطع ۳ بر صفر تیمش مقابل فولام ایفا کرد. ساکا ابتدا با حرکتی سریع و تکنیکی، راثول خیمنز را از جریان بازی خارج کرد و با یک پاس عرضی دقیق، توپ را در اختیار ویکتور کیوکرش قرار داد تا گل نخست به سادگی به ثمر برسد. دقایقی بعد، این بار کیوکرش نقش سازنده را ایفا کرد و با یک پاس هوشمندانه، ساکا را در موقعیت گلزنی قرار داد تا او با ضربه ای دقیق دروازه برزند لنورا باز کند. این گل برای ساکا اهمیت زیادی داشت؛ چرا که او به روند ۱۱ بازی بدون گل خود پایان داد و همچنین نخستین گلش در ورزشگاه امارات از اوایل دسامبر را به ثبت رساند. میکل آرتتا پس از بازی با تمجید از ستاره تیمش گفت: «او

تفاوت را رقم زد. دو حرکت کلیدی داشت که نتیجه بازی را تعیین کرد. حالا از نظر ذهنی و بدنی در بهترین شرایط است و در مهم ترین مقطع فصل به تیم برگشته.» گل ساکا به آرسنال چیزی داد که در هفته های اخیر به شدت از آن محروم بود: آرامش. این نخستین بار از دیدار مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا مقابل بایرلورکوزن در ۱۷ مارس بود که توپچی ها توانستند اختلافی دو گل در یک مسابقه ایجاد کنند. در هشت بازی پس از آن، بیشترین برتری آنها تنها یک گل بود. آرتتا در این مسابقه پنج تغییر اعمال کرد. حضور مایلز لوتیس-اسکلی ۱۹ ساله که نخستین بازی خود را در میانه میدان آغاز می کرد، به تیم انرژی تازه ای بخشید. در کنار او، بازیکنانی مانند لئاندرو تروسار، ابرچی ازه و ریکاردو کالافیوری ترکیبی با طراوت و جسارت بیشتر نسبت به هفته های گذشته ساخته بودند. درخشش خط حمله آرسنال تنها به ساکا محدود نشد. یوکرش با زدن دو گل، بهترین نمایش فصل خود را ارائه داد و شمار گل هایش را به ۲۱ رساند؛ آماری که بهترین عملکرد یک بازیکن آرسنال از فصل ۲۰۱۹-۲۰ و رکورد ۲۹ گل پیر-امریک اوبایمانگ محسوب می شود. او که هفته گذشته به دلیل اشتباه در یک ضد حمله با اعتراض هواداران روبه رو شده بود، این بار با تشویق ایستاده تماشاگران

این پیروزی گام بزرگی برای آرسنال در مسیر تحقق رؤیای دوگانه قهرمانی در لیگ برتر و اروپا بود؛ مسیری که با بازگشت ساکا و احیای روحیه تیم، حالا روشن تر از همیشه به نظر می رسد



شد. این پیروزی گام بزرگی برای آرسنال در مسیر تحقق رؤیای دوگانه قهرمانی در لیگ برتر و اروپا بود؛ مسیری که با بازگشت ساکا و احیای روحیه تیم، حالا روشن تر از همیشه به نظر می رسد و به نظر پسر آرسنال، در بهترین زمان ممکن فرم طلایی خود را بازبازی کرده است.

زمین را ترک کرد. نیمه نخست آن قدر درخشان بود که سوت پایان آن مانند پایان مسابقه جشن گرفته شد. برتری ۳ بر صفر نه تنها جایگاه آرسنال را در صدر مستحکم تر می کرد، بلکه اختلاف گل این تیم را نیز بهبود می بخشید و پیام روشنی به رقبا می فرستاد.

## یک حکم قضایی که می تواند لیگ را به آشوب بکشاند بحران پنهان در فوتبال هلند



یک پرونده حقوقی در اوترخت، فوتبال هلند در آستانه بحرانی کم سابقه قرار داده است. بحرانی که به گفته فدراسیون فوتبال این کشور، می تواند کل رقابت های لیگ برتر را دچار هرج و مرج کند. ماجرا از شکایت باشگاه ناک بردا علیه استفاده غیرقانونی از یک بازیکن آغاز شده، اما پیامدهای آن ممکن است بسیار فراتر از یک مسابقه باشد.

این پرونده به دیدار ۱۵ مارس بین ناک بردا و گواهدایگلز مربوط می شود، مسابقه ای که با پیروزی ۶ بر صفر گواهد به پایان رسید. ناک مدعی است حضور مدافع این تیم دین جیمز، غیرقانونی بوده چرا که او پس از پذیرش تابعیت آندونزی، تابعیت هلندی خود را از دست داده و برای بازی در لیگ هلند نیازمند مجوز کار بوده است.

فدراسیون فوتبال هلند پیش تر این اعتراض را رد کرده و نتیجه بازی را تأیید کرده بود، اما ناک با ارجاع پرونده به دادگاه، خواستار تکرار مسابقه شده است. حالا قرار است حکم نهایی صادر شود؛ حکمی که می تواند فراتر از این بازی، کل ساختار مسابقات تا تحت تأثیر قرار دهد.

خطر اثر دومینویی در لیگ نگرانی اصلی فدراسیون این است که اگر دادگاه به نفع ناک رای دهد، این تصمیم به یک رویه حقوقی تبدیل شود. بر اساس گزارش ها، دست کم ۱۱ بازیکن در لیگ برتر هلند با شرایط مشابه مواجهند و در بیش از ۱۳۰ مسابقه این فصل به میدان رفته اند.

در چنین شرایطی، باشگاه های دیگر نیز می توانند خواستار بررسی یا تکرار

## اتفاق روز

یک پرونده حقوقی در اوترخت، فوتبال هلند در آستانه بحرانی کم سابقه قرار داده است. بحرانی که به گفته فدراسیون فوتبال این کشور، می تواند کل رقابت های لیگ برتر را دچار هرج و مرج کند. ماجرا از شکایت باشگاه ناک بردا علیه استفاده غیرقانونی از یک بازیکن آغاز شده، اما پیامدهای آن ممکن است بسیار فراتر از یک مسابقه باشد.

این پرونده به دیدار ۱۵ مارس بین ناک بردا و گواهدایگلز مربوط می شود، مسابقه ای که با پیروزی ۶ بر صفر گواهد به پایان رسید. ناک مدعی است حضور مدافع این تیم دین جیمز، غیرقانونی بوده چرا که او پس از پذیرش تابعیت آندونزی، تابعیت هلندی خود را از دست داده و برای بازی در لیگ هلند نیازمند مجوز کار بوده است.

فدراسیون فوتبال هلند پیش تر این اعتراض را رد کرده و نتیجه بازی را تأیید کرده بود، اما ناک با ارجاع پرونده به دادگاه، خواستار تکرار مسابقه شده است. حالا قرار است حکم نهایی صادر شود؛ حکمی که می تواند فراتر از این بازی، کل ساختار مسابقات تا تحت تأثیر قرار دهد.

خطر اثر دومینویی در لیگ نگرانی اصلی فدراسیون این است که اگر دادگاه به نفع ناک رای دهد، این تصمیم به یک رویه حقوقی تبدیل شود. بر اساس گزارش ها، دست کم ۱۱ بازیکن در لیگ برتر هلند با شرایط مشابه مواجهند و در بیش از ۱۳۰ مسابقه این فصل به میدان رفته اند.

در چنین شرایطی، باشگاه های دیگر نیز می توانند خواستار بررسی یا تکرار

## شکاف عمیق میان درآمد تورنمنت و سهم بازیکنان نارضایتی ستاره های تنیس از جوایز رولان گاروس



با نزدیک شدن به دومین گرنداسلم سال ۲۰۲۶، تنش های مالی میان برگزار کنندگان مسابقات رولان گاروس و بازیکنان تراز اول جهان بار دیگر به اوج خود رسیده است. علی رغم اعلام افزایش ۹.۵ درصدی مجموع جوایز نقدی از سوی فدراسیون تنیس فرانسه (FFT)، ستاره های برتر انجمن تنیس حرفه ای مردان (ATP) و زنان (WTA) بیانه ای مشترک، مراتب ناامیدی دسته جمعی خود را از این تصمیم ابراز کردند.

### اقتصاد تنیس در برابر ورزش های تیمی

نه لزوماً رقم مطلق جوایز، بلکه نسبت سهم آنها از کل درآمدهای پیش بینی شده تورنمنت است. بر اساس برآوردهای گروه بازیکنان، مجموع جوایز ۶۱.۷ میلیون یورویی (حدود ۷۲.۳ میلیون دلار) امسال تنها ۱۵ درصد از درآمد کل رولان گاروس را شامل می شود. این در حالی است که در تورنمنت های مشترک ATP و WTA، سهم بازیکنان به ۲۲ درصد می رسد و در لیگ های معتبر آمریکایی مانند بسکتبال NBA و لیگ فوتبال NFL، این رقم تا پیش می رود.

در بیانه ای که توسط ۲۰ چهره شاخص از جمله ارنیسا سالانکا، یانیک سینر، کارلوس آلکاراز و گوگو کوفو امضا شده است، آمده است: «در حالی که رولان گاروس به دنبال ثبت رکوردهای درآمدی

## فاریولی، مردی که رکورد مورینیو را بی معنا کرد

### بازگشت پورتو به اوج

در حالی که هنوز دو بازی تا پایان فصل باقی مانده و حالا ۸۵ امتیازی که پورتو کسب کرده، برای قهرمانی در لیگ کافی به نظر می رسد. نقش اول این قهرمانی کسی نبود جز فرانچسکو فاریولی، سرمربی جوان ایتالیایی که با سابقه حضور در نیس و آژاکس به پورتو آمد و در ۲۷ سالگی، به حسرت چهار پورتو بود که توانست برای نخستین بار از فصل ۲۰۲۲-۲۰۲۱ و زمانی که سرچیو کونسیساتو هدایت تیمی پرستاره با حضور مهدی طارمی، لوئیژ دیاز، ویتینیا، فابيو ویرا و... را برعهده داشت، قهرمانی در لیگ برتر پرتغال را قطعی کند؛ آن هم

خیلی زودتر قطعی کرد. پیروزی یک بر صفر مقابل آلورکا در خانه، قهرمانی پورتو را قطعی کرد و حالا تیم فاریولی خود را برای حضور در لیگ قهرمانان اروپا آماده می کند. با این وجود تغییراتی که فاریولی در ساختار تیم ایجاد کرد و بازگرداندن روح به ترکیب پورتو، باعث شده تا او برای فصل آینده، مورد توجه باشگاه های چون چلسی و حتی تاتنهامی باشد که این روزها برای فرسار از منطقه سقوط در لیگ برتر انگلیس دست و پا می زند.

این قهرمانی به جز برای فاریولی، برای یک بازیکن باتجربه حاضر در پورتو نیز معنای زیادی داشت.



جام کنفدراسیون ها و یک قهرمانی لیگ پرتغال، کارنامه افتخارات سیلویا را از گذشته غنی تر کرده است.

قهرمانی جام باشگاه های جهان، یک قهرمانی کوبا دو برزیل، یک قهرمانی کوبا آمریکا، یک قهرمانی جام سوپر جام ایتالیا، یک قهرمانی سوپر جام ایتالیا، یک قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا، یک قهرمانی سوپر جام اروپا، یک

پیروزی یک بر صفر مقابل آلورکا در خانه، قهرمانی پورتو را قطعی کرد و حالا تیم فاریولی خود را برای حضور در لیگ قهرمانان اروپا آماده می کند